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Apua Myanmariin

 MYANMAR  Vierailin Myanmaris-
sa ensimmäisen kerran vuonna 
2012 ja otin yhteyttä eri kirk-
koihin Yangoonissa. Pastori 
James Myanmarin luterilai-
sesta kirkosta oli ainoa, joka 
vastasi yhteenottoon. Tuosta 
päivästä alkoi yhteistyömme, 
jonka kautta olemme voineet 
auttaa tätä köyhää kirkkoa 13 
vuoden ajan. Kirkolla on nyt 
noin 4 000 jäsentä, 22 pappia 
ja 26 evankelistaa. Kirkko 
levittää evankeliumia vaikeissa 
olosuhteissa. 

Tuon ensimmäisen puhelun 
aikana 2012 kävi ilmi, että kir-
kon piispa Andrew oli vaikeas-

ti sairaana ja tulisi kuolemaan, 
ellei häntä leikattaisi. Leikkaus 
piti kuitenkin maksaa kätei-
sellä, eikä kirkolla ollut yhtään 
rahaa. Te lukijat maksoitte 
leikkauksen. Tänään kirkko 
voi hyvin ja elää herätyksen 
keskellä.

Sotilasvallankaappauksen ja 
kevään maanjäristysten takia 
monet ovat joutuneet lähte-
mään kodeistaan. MKY : n an-
siosta kirkko pystyy tukemaan 
noin 350 perhettä tarjoamalla 
heille vettä, ruokaa ja muita 
perustarpeita. Voimme nyt 
yhdessä auttaa heitä saama-
an sen mitä he tarvitsevat ja 

nähdä Jumalan valtakunnan 
menevän eteenpäin. Kiitän 
teitä kaikkia kirkon puolesta 
ja toivon, että voimme jatkaa 
näiden erittäin vaikeissa 
oloissa elävien veljiemme ja 
sisartemme tukemista. Myan-
marin kirkko rukoilee Marttyy-
rikirkon ystävien puolesta, ja 
me puolestamme tahdomme 
rukoilla heidän puolestaan ja 
osoittaa, ettei Jumalan valta-
kunnalla ole rajoja. 

Johan Candelin, 
MKY : n hyväntahdon 

lähettiläs ja Myanmarin  
uterilaisen kirkon piispa

Myanmarin 
luterilaisen kirkon 
pastori vieraili 
huhtikuussa maan-
järistyksen pahoin 
runtelemassa Nay 
Pyi Tawissa.

Marttyyrikirkon ystävät ry.Kirje vainotulta 
kirkolta
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Puolan tulli piti 
meitä rajatarkas- 
tuksessa huolestut-
tavan kauan, mutta 

kaikki järjestyi, kun tullivirkailija 
sai kaksi Uutta testamenttia, 
toisen itselleen ja toisen ano- 
pilleen.

Jockum Krokfors, toiminnanjohtaja

”Ihmisillä on voimakas Jumalan sanan nälkä, ja he toivovat saavansa 
oman Raamatun.” Näin kuuluvat tuoreet terveiset Iranin kristilliseltä 
seurakunnalta. On ilmeistä, että iranilaiset haluavat kovasti oman Raama-
tun ja arvostavat Raamattua suuresti. Samaa todistavat Turkin yhteis- 
työkumppanimme, jotka jakavat Istanbulissa persiankielisiä Raamattuja 
iranilaisturisteille. Iranilaiset ottavat mielellään Raamatun vastaan, usein 
suudellen sitä sanoen : ”Tämä on pyhä kirja.” 

Yksi Marttyyrikirkon ystävien johtotähdistä on pyrkimys ja halu pysyä 
uskollisena Jumalan sanalle, Raamatulle. Siksi Raamattujen jakaminen on 

säännöllisin väliajoin ollut 
osa yhdistyksen toimintaa. 
Muun muassa pohjoiskorea-
laiset ovat saaneet Raamattu-
ja MKY : n avulla. Sain itse 
olla mukana jo 1980-luvun 
puolivälissä viemässä 10 000 
Uutta testamenttia Puolaan. 
Muistan, miten Puolan tulli 
piti meitä rajatarkastuksessa 

huolestuttavan kauan, mutta kaikki järjestyi, kun tullivirkailija sai kaksi 
Uutta testamenttia, toisen itselleen ja toisen anopilleen.

Mitä kärsivä seurakunta on säilyttänyt ja mitä me lännessä olemme 
menettäneet suhteessa Raamattuun ? Eikö se ole ymmärrys siitä, että 
Raamattu on elävä sana ? Tämän päivän kärsivä seurakunta on meille 
länsimaalaisille esikuva ja muistutus, että Raamattu on meille kristityille 
korvaamaton. Tarvitsemme jokainen Jumalan sanaa, sillä Raamattu : 

•	 kertoo, kuka Jumala on ja mitä Hän on tehnyt puolestamme 
Herrassa Jeesuksessa Kristuksessa,

•	 innostaa meitä elämään Pyhän Hengen voimassa ja Hänen 
antamiaan lahjoja käyttäen,

•	 muistuttaa meitä kääntymyksen ja uskon tärkeydestä,
•	 tarjoaa ratkaisun ihmisen suurimpaan ongelmaan : pelastuksen 

armosta, Jeesuksen kautta,
•	 johdattaa meitä elämässämme.

Siunatkoon Jumala meitä jokaista niin, että vaalimme Jumalan elävää 
sanaa. Niin ainakin me Marttyyrikirkon ystävissä haluamme tehdä. .

Jumalan elävä sana
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Max-Olav 
on uusi 
puheen- 
johtajamme

Kuka on Max-Olav Lassila ?
Olen 67-vuotias hiljattain 
eläköitynyt kirkkoherra. Olen 
työskennellyt Luodon ( Lars-
mon ) seurakunnassa vuodesta 
1991. Olen kotoisin Pedersören 
Forsbystä, mutta olen asunut 
perheeni kanssa Luodossa 
siitä lähtien kun aloitin täällä 
pappina. Perheeseeni kuuluu 
vaimoni Carola sekä viisi lasta ja 
11 lastenlasta.
 
Miten kauan ja missä 
tehtävissä olet ollut mukana 
yhdistyksen toiminnassa ?
Olen ollut mukana MKY : n 
toiminnassa vuodesta 1991. Olen 
toiminut yhdistyksen toisena 
varapuheenjohtajana reilut 10 

vuotta. Vuonna 2000 saimme 
vaimoni kanssa tilaisuuden vie-
railla Richard ja Sabina Wurm-
brandin luona Los Angelesissa 
ja ojentaa heille MKY : n Pro Fide 
-palkinnon, mikä oli minulle 
suuria kunnia. Pastori Richard 
Wurmbrand istui aikoinaan kom-
munistien vankilassa Romanias- 
sa maan kärsivien kristittyjen 
auttamisesta.
  
Miksi haluat toimia juuri kärsi-
vien kristittyjen auttamiseksi ? 
Kärsivien kristittyjen tilanne on 
ollut tärkeä osa uskonelämää-
ni nuoresta saakka. Siksi oli 
luontevaa vastata myöntävästi, 
kun minua pyydettiin mukaan 
yhdistyksen hallitukseen. Olen 

kokenut MKY : n työn hyvin 
tärkeänä ja mielekkäänä. Se on 
antanut tärkeää kokonaiskuvaa 
siitä, miten kristityt muualla 
maailmassa elävät olosuhteissa 
jotka tuntuvat meistä käsittämät-
tömän vaikeilta. Minusta meidän 
kristittyjen velvollisuus on tukea 
uskonsa tähden kärsiviä veljiäm-
me ja sisariamme. 
 
Mitä ajattelet ja rukoilet, 
kun mietit yhdistyksen työn 
tulevaisuutta ?
Rukoilen, että voimme jatkaa – 
ja myös laajentaa – tukeamme 
kärsiville kristityille eri puolilla 
maailmaa. Meidän pitää myös 
koko ajan olla valppaina, että 
tuki jonka annamme menee suu-
rimmassa tarpeessa oleville. 

Olen hyvin kiitollinen kai- 
kista, jotka tukevat työtämme 
rukouksin ja taloudellisesti, ja 
toivon, että jaksamme kaikki 
jatkaa, sillä tarpeet eivät tule 
loppumaan. 

 MKY  MKY : n vuosikokouksessa maaliskuussa 
yhdistyksen hallituksen uudeksi puheenjohtajaksi 
valittiin Max-Olav Lassila. Esitimme hänelle muutaman 
kysymyksen, jotta hän tulisi teille tutummaksi.

Max-Olav Lassila, joka äskettäin on 
jäänyt eläkkeelle monivuotisesta 

Larsmon seurakunnan kirkkoherran 
virasta, valittiin MKY : n vuosi- 

kokouksessa maaliskuussa yhdis- 
tyksen uudeksi puheenjohtajaksi.
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 INDONESIA  MKY on jo vuosi-
kymmeniä tukenut indonesia-
laisia pastoreita hollantilaisen 
ORA-järjestön johtaman projek-
tin kautta. Projektin puitteissa 
pastorit saavat tukea neljän 
vuoden ajan, jonka jälkeen heid-
än odotetaan pärjäävän itsenäi-
sesti. Projekti on ollut käynnissä 
40 vuoden ajan, ja tänä aikana 
kaikkiaan 837 pastoria on 
itsenäistynyt taloudellisesti ja 
työskennellyt vastaperustetuissa 
seurakunnissa Indonesiassa.

MKY on saanut tuoreita 
terveisiä projektista. Pastorit 
johtavat pieniä seurakuntia, 
joiden jäsenistä valtaosa on 

Seurakunnat 
kasvavat Indonesiassa

rutiköyhiä. Indonesian saarilla 
elää monia kansaryhmiä, ja pas-
toreiden toiminta-alueella asuu 
myös kansoja, joita ei ole vielä 
tavoitettu evankeliumilla. Useat 
pastorit ovat muuttaneet kauas 
suurkaupungeista perustaakseen 
uusia seurakuntia.

Indonesian kristityt ovat mo-
nenlaisen painostuksen ja vainon 
kohteena. Kirkon toiminnalle on 
vaikeaa saada lupaa, joten monet 
pastorit pitävät kokouksia ko- 
deissa. Jos he kutsuvat seura-
kunnan jäseniä omaan kotiinsa, 
heitä uhkaa häätö tai kodin pur-
ku. Vaikeimmassa asemassa ovat 
islamista kääntyneet. Heidän on 

vaikea rekisteröityä kristityksi 
tai saada kunnon työpaikka. 
Projektin pastoreiden joukossa 
on tehokkaita evankelistoja, jotka 
ovat äärijärjestöjen maalitau-
luina ja joiden on oltava hyvin 
varovaisia työssään. Toisilla taas 
on suurempi toimintavapaus. 
Pastoreiden rohkeutta kuvaa 
kaksi pastoria, jotka joutuivat 
uskonsa tähden vankilaan ja 
aloittivat vankiloissaan vankila-
lähetyksen !

Pastoreiden perheet ilmaisevat 
nyt kiitollisuuttaan MKY : lle. 
Maan turvallisuustilanteen takia 
pastoreiden nimiä ei kerrota. 
Yksi pastoreista kirjoittaa : ”Olen 

Hollantilainen yhteistyökumppanimme Tirza ( ensimmäinen vasemmalta ) tapaamassa pastorien perheitä Indonesiassa.
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OSOITTEENMUUTOS TAI KIRJE SÄHKÖISESSÄ MUODOSSA 
Skannaamalla QR-koodin tai menemällä kotisivuillemme voit kätevästi ilmoit- 
taa meille osoitteenmuutoksesi tai tilata Kirjeen vainotulta kirkolta jatkossa sähkö- 
postiisi.

RUKOILE KANSSAMME !
Lähetämme kerran kuukaudessa rukousraportin sähköpostitse. Voit tilata sen koti-
sivuiltamme, lähettämällä meille sähköpostiviestin tai skannaamalla QR-koodin ja 
antamalla pyydetyt tiedot. Päivityksiä ja ajankohtaisia rukousaiheita saat myös seuraa-
malla meitä Facebookissa tai Instagramissa @martyredchurch.

erittäin kiitollinen neljän vuoden 
tuestanne. Pioneerityöntekijöinä 
tämä merkityksellinen tuki on 
rohkaissut ja kannustanut meitä 
jatkamaan. Se on ollut Jumalan 
lahja. Rukoilemme perheenä ja 
seurakuntana MKY : lle voimia 
jatkaa tätä tärkeää palvelu-
tehtävää, Herra teitä siunat- 
koon !”

Pastorit ovat liikuttuneita 
MKY : ltä saamastaan tuesta. Eräs 
pastori kirjoittaa MKY : ltä saa-
mansa kirjeen vakuuttaneen hä-
net siitä, ”ettei hän ole yksin, vaan 
hän on osa Kristuksen ruumista”. 
Toinen pastori on tavattoman 
kiitollinen saamastaan tuesta ja 
sanoo, että ”lahjoittajat kaukana 
Suomessa ovat perheeni”. 

MKY on päättänyt jatkaa 
projektin tukemista. Teidän 
lahjoitustenne ansiosta kaksi 
pastoria saa tukea vielä kaksi 
vuotta ja kuusi uutta pastoria voi 
aloittaa pioneerityönsä Jumalan 
valtakunnassa saaden MKY : n 
tukea neljän vuoden ajan. 

Pastorien perheet 
hankkivat usein 
tuloja pitämällä 
kotieläimiä tai 
harjoittamalla 
pienimuotoista 
viljelyä.

Terveisiä Kuubasta
 KUUBA  Olemme talven aikana auttaneet Kuuban 
kristittyjä. Yhteyshenkilömme Sandra kertoo, että 
he ovat voineet lahjamme avulla jakaa ruokaa, muun 
muassa kananmunia ja riisiä köyhille kristityille. 
Ruoan hinta on noussut maassa valtavasti, joten 
lahjaa arvostettiin suuresti. Veljemme ja sisaremme 
lähettävät lämpimät terveiset ja kiitokset !   

https://martyredchurch.us1.list-manage.com/subscribe?u=acb191a2c658073611bcb6016&id=69468a05bf
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAMAAKyTlGhUOEtYVjVJN0taS1g4T0s3UlVZQThaUzlBSS4u


6

 INTIA  Sandayamma syntyi hindu- 
perheeseen. Kun isä kuoli, hänen 
nuori äitinsä jäi yksin neljän 
lapsen kanssa. Köyhän perheen 
elämä oli hyvin vaikeaa. Alueel- 
la toiminut amerikkalainen 
lähetystyöntekijä auttoi äidin 
leskien ja vanhusten keskuk-
seen, ja vanhemmat sisarukset 
lähetettiin kristillisiin kouluihin. 
Äiti oppi tuntemaan Jeesuksen. 
Sandayamma kertoo oppineen-
sa viisivuotiaasta kääntymään 
kaikissa tarpeissaan Jumalan, 
taivaan Isän puoleen. Keskuk-
sessa asuessaan hän oppi lisää 
kristinuskosta ja tottui myös 
palvelemaan toisia. Nuorena hän 
auttoi vapaa-ajallaan keskukseen 
päässeiden ei-toivottujen ja orpo-
lapsien hoitamisessa.

Nuorena aikuisena hän 
toimi jonkin aikaa Chennaissa 
väestönlaskentaministeriössä 
ja korkeakoulussa. Kaksikym-
menvuotiaana hän sai kutsun 
muuttaa hänelle aivan uuteen 
paikkaan palvelemaan orpolap-
sia, köyhiä lapsia, vanhuksia ja 
leskiä. Hän otti kutsun vastaan ja 
sanoi saman tien itsensä irti.

Vuosikymmeniä myöhemmin 
lähetystyöntekijät, joiden kanssa 
hän oli tehnyt työtä, on lähetetty 
kotimaihinsa ja monia kristillisiä 
laitoksia on vuosien varrella 
suljettu. Kristillinen työ on 
kuitenkin jatkunut. Sanda- 
yamma työtovereineen palvelee 
yhteiskunnan köyhiä. He ovat 
muun muassa perustaneet pieniä 
luterilaisia seurakuntia Intian 
kaakkoisrannikon kalastajakyliin. 
Jotkut uskoon tulleista kalasta-
jista ovat joutuneet kokemaan 
ankaraa vastustusta. Kun jotkut 
kalastajaperheet lähtivät seuraa-
maan Jeesusta, toiset kyläläiset 
eivät hyväksyneet heidän kris- 
tillistä uskoaan vaan karkottivat 
heidät kylästä ja heittivät kiviä 
heidän peräänsä. Näitä perheitä 
Sandayamma tiiminsä kanssa 
on pystynyt auttamaan. MKY on 
voinut auttaa tarjoamalla kalasta-

japerheille perustarpeita silloin, 
kun heillä on ollut erityisen 
raskaita jaksoja.

Sandayamma on itsekin 
kokenut vastustusta palveluvuo-
siensa aikana. Hänen lapsiaan on 
kiusattu uskonsa tähden, häntä 
on syytetty perusteettomasti 
laittoman toiminnan harjoittami-
sesta, pankkitilejä on suljettu ja 
hänen miehensä on jäänyt ilman 
palkkaa opettajan työstään. ”On 
Jumalan armoa, että voimme 
jatkaa orpojen, köyhien ja van-
husten palvelemista ja levittää 
Hänen rakkauttaan !” Sanda- 
yamma sanoo.

Järjestö auttaa päivittäin 
260 vanhusta ja 70 orpolasta 
ja -nuorta. He myös julistavat 
evankeliumia slummeissa. MKY 
on tukenut toimintaa vuosien 
ajan.   

Orpojen, köyhien 
ja leskien palvelija

On Jumalan armoa, että 
voimme jatkaa orpojen, 

köyhien ja vanhusten palvelemista 
ja levittää Hänen rakkauttaan !

Sandayamma, joka 
kuvassa johtaa lap-

sia pöytärukouk-
sessa, työskentelee 

köyhien lasten 
hyväksi Intiassa.
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Voit lahjoittaa MKY : lle
MobilePayn kautta
numerolla 53062 !

Rahankeräyslupa RA/2022/437. 
Poliisihallituksen myöntämä lupa 
on voimassa toistaiseksi 18.3.2022 
alkaen koko Suomen alueella Ahve-
nanmaata lukuun ottamatta. Varat 
käytetään vainottujen ja kärsivien 
kristittyjen avustamiseen, sekä 
avun tarpeessa olevien henkilöiden, 
seurakuntien, kirkkojen ja mui-
den ryhmien auttamiseen. Varat 
käytetään humanitaariseen apuun, 
koulutukseen, juridiseen apuun, 
pakolaisapuun, kertaluontaiseen 
avustukseen apua tarvitseville, sekä 
tiedotukseen.

MKY : n rahan- 
keräyslupa

Säännöllinen lahja kärsivälle seura-
kunnalle on suuri apu ! Suomessa 
voit ilmoittautua kuukausilahjoit-
tajaksi kätevästi kotisivuillamme : 
www.martyredchurch.net/ge-en-
gava/ tai lahjoittaa kuukausittain 
20 euroa skannaamalla QR-koodin. 
Lisätietoja löytyy kotisivuiltamme. 
Suomessa ja Ruotsissa voit edelleen 
valita nettipankissasi toistuvan 
maksun antamalla viereisen pank-
kisiirtolomakkeen tiedot. Kiitos 
tuestasi ! 

Ryhdy kuukausi- 
lahjoittajaksi ! 

https://donate.stripe.com/aEU3e47oV2MVdi05kn
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Pastori Azhar kristityn kodin raunioilla – 
se oli yksi niistä kodeista, joihin hyö- 

kättiin Jaranwalassa syksyllä 2023.

Johan Candelin kirjoittaa kirjaa
 MKY  Johan Candelin kirjoitti vuonna 2010 ensimmäisen kirjansa Saman tai-
vaan alla, jossa hän kertoo vuosien varrella kohtaamistaan henkilöistä. Nyt Jo-
han kirjoittaa uutta kirjaa, jonka nimeksi tulee Störst är kärleken ( Suurin niistä 
on rakkaus ). Kirjan on tarkoitus ilmestyä syksyllä. Se kertoo Jumalan ihmeistä, 
joita Johan on kokenut toimiessaan kärsivän seurakunnan hyväksi eri puolilla 
maailmaa. Kirjan tuotto käytetään MKY : n toiminnan tukemiseen.   

 PAKISTAN  MKY : n monivuotinen 
yhteistyökumppani, pastori 
Azhar Pakistanin Punjabista 
saa MKY : n Pro Fide -palkinnon 
2025. Pro Fide tarkoittaa ”uskon 
puolesta”, ja palkinto annetaan 
henkilölle, joka on vaikeissa 
olosuhteissa ansiokkaasti toimi-
nut Jumalan valtakunnan työssä 
ja innoittaa esimerkillään myös 
muita kristittyjä.

Pastori Azhar on toiminut 
antaumuksella Pakistanin 

vaikeimmassa asemassa olevien 
kristittyjen hyväksi. Toivomme 
palkinnon rohkaisevan häntä jat-
kamaan sitä tärkeää työtä, jota hän 
ja hänen tiiminsä tekevät. Hänellä 
on monta rautaa tulessa. Hän 
johtaa seurakuntien verkostoa 
Lahoren seudulla. Hän on tehnyt 
vuosien ajan yhteistyötä MKY : n 
kanssa köyhien kristittyjen lasten 
kouluun pääsemiseksi ja kerännyt 
taloudellista tukea köyhien kristit-
tyjen perheiden tukemiseksi. 

Tärkeä osa hänen työstään 
on auttaa kristittyjä saamaan 
oikeusapua ja mahdollisuuden 
viedä asiansa oikeuteen. Hänen 
tiiminsä huolehtii siitä että 
esimerkiksi raiskatut ja vainotut 
kristityt saavat apua. 

MKY myönsi Pro Fide -palkin-
non ensimmäisen kerran vuonna 
1991. Pastori Azhar vastaanottaa 
tämänvuotisen palkinnon Kok-
kolan Kyrkhelg-tapahtumassa 
20. syyskuuta. 

Pastori Azhar 
Pakistanista 
saa Pro Fide 
-palkinnon

Seuraa meitä :  
@martyredchurch

Marttyyrikirkon ystävät ry. • Y-tunnus 1099678-8
Läntinen kirkkokatu 15, FI-67100 Kokkola
Puh +358 41 311 9799 ( ma–to )
S-posti : info@martyredchurch.net
www.martyredchurch.net

Toimitus : Linn Heinola • Päätoimittaja : Jockum Krokfors

https://www.facebook.com/martyredchurch/
https://www.instagram.com/martyredchurch/

